

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.^o
 ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.
 La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIAS

No se devuelven los originales después de su publicación
 Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes.....	0'75 pesetas
En id. id. trimestre.....	2'00 »
En id. id. un año.....	8'00 »
Pagando un año anticipado.....	7'00 »

PRECIOS DE ANUNCIOS SEGUN TARIFA

La personalidad de la mujer

Al dotar el Creador a la mujer de un alma espiritual y libre, capaz de conocer y de investigar, de realizar el bien, lo hermoso y lo verdadero en el campo intelectual o artístico, y en el moral y religioso la ha constituido en verdadera *persona humana*, participando de todas las prerrogativas de la humana personalidad.

Porque se da el nombre de *persona* al principio espiritual que en el orden del ser totaliza los elementos constitutivos del compuesto humano, unificándolo; y en el campo de la actividad se convierte en el principio responsable de los actos humanos.

Como fácilmente se ve, tal definición es igualmente aplicable a la mujer y al hombre.

Este carácter de verdadera *persona humana*, no lo tiene la mujer, ya se ve, ni del hombre, ni de la manera con que éste la trate, ni de la familia o de la misión que en ella ejerce, ni de la sociedad o del lugar que en ella ocupa. La tiene de ella misma, de todo su ser humano, de su alma en particular, idéntica a la del hombre.

No está hecha únicamente para la familia y para la especie. ¡Como si no tuviera otras razones de existir que asegurar el porvenir de su raza! Ella, lo mismo que él, encuentra su destino en ella misma, destino soberano, que debe poder alcanzar, y que está obligada a conseguir en toda hipótesis; aun cuando libremente o por otras razones se vea obligada a renunciar a la maternidad.

Por consiguiente, desconocerían su verdadera dignidad y atentaría gravemente a los derechos esenciales e imprescriptibles de la personalidad femenina, quienes pretendieran reducirla al degradante papel de esclava encadenada por siempre al hombre o a la cuna del hijo o a los muros del hogar, por dulce, por halagadora, por brillante que pudiera presentarse tal esclavitud.

El ser humano no existe solamente para transmitir la vida y perpetuarse en la humanidad. Es necesario afirmar, al contrario, que la humanidad se perpetúa o se debe perpetuar únicamente, con el fin de que indefinidamente nuevos humanos puedan conseguir su destino personal, hasta que los designios misericordiosos de Dios sobre el mundo se hayan cumplido en la tierra y en el cielo.

Ni la mujer ni el hombre existen únicamente para la familia o para la sociedad. Al contrario, la familia y la



LA SEÑORA

DOÑA MARTINA POZA RODRIGUEZ

(VIUDA DE PABLO NUÑEZ)

falleció en Béjar (Salamanca) el día 12 de Abril de 1934

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPITUALES

D. E. P.

Sns hijos, Luís (ausente), Pablo, Justino y Francisco; hijas políticas, Amparo Solé y Margarita Iglesias; nietos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan que encomienden a Dios el alma de la finada.

sociedad existen para ellos, para proporcionarles los medios normalmente indispensables al desenvolvimiento de su vida individual y de su destino personal.

F. S.

Sugerencias de la historia

Con los ojos del espíritu alumbrados por la luz de la Historia, diviso a la inmensa muchedumbre de bárbaros que desde el norte de Europa y desde los bosques de la Germania, irrumpen como un alud devastador en Roma, Francia y España.

Y contemplo con admiración, cómo el corazón cruel y burdo del bárbaro y del godo se va poco a poco afinando, pulimentando, haciéndose más amable, más elegante, más puro, más bello, por el contacto con el pueblo cristiano y noto cómo en nuestra patria por la influencia de los grandes y célebres Concilios Toledanos, la savia del Evangelio se filtra en los reyes arrianos que cometen la herejía de negar la consustancialidad del Padre con el Hijo, pero que se convierten y

adjuran ante el sublime resplandor de la luz y de la cruz de Cristo, ante la cual se disipan todas las sombras, errores y pasiones, cual girones de otoñales nieblas bajo un sol esplendoroso.

San Leandro, arzobispo de Sevilla, es el que trae a verdadero camino con su santidad y elocuencia arrebatadora al mismo hijo del monarca; Hermenegildo vierte generosamente su sangre en confirmación de sus creencias santas, y Leovigildo el padre-verdugo, al débil y claro centelleo de la última candela, cuando siente que su vida se extingue y su cuerpo presenta los síntomas mortales de podredumbre, arruinamiento y descomposición, recomienda al otro hijo Recaredo abraze la religión augusta por la que murió su hermano.

¡Ah! La semilla que plantó el divino Jesús da estos frutos admirables, sorprendentes y exquisitos.

Las ideas cristianas han hecho el milagro de convertir a los alanos, suevos y vándalos, a los godos y visigodos de mirada fiera, de entrañas férreas, de aspecto selvático, de orgullo indomable; en ese perfecto caballero de la Edad Media que tiene en su porte gentil y donairoso la esencia de la elegancia, el perfume de la biza-

rría y en el cáliz rojo de sus labios la miel sabrosa de la cortesía hidalga y la flor bella del madrigal honesto y encendido, que sabe deshojar con suprema exquisitez, ante la dama de sus amores que es también la dama de su ideal, en esas noches blancas de luna, cuajadas de misteriosos arpegios de violines, que con dulzura arrancan de cuerdas los románticos trovadores, entre los naranjos nevados de azahar de la Provenza y del Langüedoc; haciendo competencia con los ruisenores que anidan en las frondas y en cuyas gargantas puso Dios las notas más bellas de las lirás angélicas.

¡Caballero de la Edad Media! En tu pecho de bronce guardas un corazón puro y recto tallado con el cincel perfecto del Evangelio. Fuistes en las cruzadas llevando en una mano la espada para combatir y en otra el Crucifijo para orar. Tu ferreruelo y tu chambergo de plumas tienen el polvo de los melancólicos «caminiños» de Galicia, cuando marchaste en plena canícula para besar el sepulcro que guarda las veneradas y venerandas cenizas del gran Santiago Apóstol, que besaron también los hombres más santos y espirituales de aquella época, como Santo Domingo y San Francisco de Asís.

¡Caballero de la Edad Media! ¡Caballero en el más alto y noble sentido que esta palabra tiene!, yo te añoro, te ensalzo y te pongo en la cumbre de mis férvidas admiraciones y te pido parte de tu fe, de tu valor de tu energía y de tu espíritu para estos caballeros de la Moderna Edad, muy cultos y refinados, y a los cuales ya no les place aquellas sencillas y sobrias veladas del hogar, amenizadas por la lectura de algún instructivo y amarillento pergamino, que constituyan tu paz y tus delicias, y en los que aprendas lo que es nobleza, lealtad y pundonor; pero que sin embargo saben leer en las hojas blancas y perfumadas—como «bodoir» de señorita—de las novelas escritas por cualquier degenerado presuntuoso, en donde se aprende lo que es vileza, lo que es abyección, lo que es decadencia de una raza y vergüenza de la Humanidad: inmoralidades bajo el científico nombre de eugenesia.

JOSE DOMINGUEZ DIAZ.

NUEVO COMERCIO

Nuestro buen amigo y paisano don Cándido González, que, como es sabido lleva años establecido en Madrid, formando parte de la importante casa comercial «Sobrino de Toribio Sainz», de las primeras en España en vidrios planos y lunas, dando un nuevo impulso a sus actividades, ha ins-

talado, independiente de dicho negocio, otro dedicado a la venta de artículos sanitarios, bañeras, lavabos, duchas, water-closs, espejos y toda clase de accesorios para cuartos de baño, filtros para agua, objetos de tocador, marcos, porta-fotografías, molduras, etc., etc., situado en uno de los mejores y más céntricos sitios de Madrid, Plaza de Fermín Galán (antes Isabel II), número 1, al final de la calle del Arenal.

Tenemos noticias de que ha merecido unánimes elogios del numeroso público que la ha visitado, la exposición de aparatos modernos, montados con el mayor gusto en un amplio salón contiguo a la hermosa tienda, así como la portada de lunas decoradas con atributos de los artículos reseñados y los vistosos escaparates.

Al frente de este nuevo negocio tiene a su hijo don José, que al terminar el pasado curso la carrera de abogado, optó por seguir el camino emprendido por su padre en el campo comercial, y a su hermano don Santos, ya bien entrenado en el comercio de Madrid.

Con tan valiosos elementos, no es aventurado suponer sea un éxito el nuevo negocio, y así lo deseamos, uniendo nuestra sincera felicitación a las muchas que con tal motivo están recibiendo, tanto el señor González, cada vez más entusiasta bejarano, como sus referidos hijo y hermano.

AYUNTAMIENTO

Extracto total de la sesión del día 22 Marzo de 1934

Se acuerda admitir la dimisión de alcalde a don Claudio Cascón.

A informe, solicitud de vecindad de María Ceta Ruiz.

Se acuerda declarar ausente y reputar muerto al mozo Bienvenido Martín Hernández y Ramón Pamo Gómez.

Se declara prófugos a los siguientes mozos: Francisco Alvarez Gómez, Esteban Castro Guerrero, José García Redondo, Marcos Jiménez Castro, Juan González Galarza, Francisco Martín Mateos Pascual, Eugenio Martín Sánchez, Juan Matas Martín, Jesús Matas Sánchez, Loreto Sánchez García, Esteban Sánchez Martín y Víctor Soler Aparicio.

A informe, solicitud de Mateo Hernández Lorenzo para reformar ventanas y balcones en el número 38 de la calle de Pablo Iglesias, y otra de don Enrique Brochín para reparar la fachada del 9 de Colón.

A informe, solicitud de Gregorio Maillo para abrir un local destinado a liquidación de géneros de su comercio, en los números 8 y 10 de Pardiñas.

A informe, solicitud de Juan Tostado Pascual, que pide se le declare vecino.

A informe, solicitud de Pablo Carrillo pidiendo gratificación por servicios sobre precintado y revisión de contadores de agua.

Se autoriza a Valentín Garrido Sánchez para revestir de fibromármol su tienda de calzado.

Se ampliará la red de alcantarillado a la calleja llamada de Ferrer.

Se autoriza a Leopoldo García para convertir una ventana en puerta.

Se acuerda ampliar la red de aguas a la calle de Flamencos, consultando previamente al arquitecto.

Se sacará a concurso la plaza de ayudante del jardinero municipal.

Se da lectura de una carta de la Compañía Nacional de Ferrocarriles del Oeste, sobre los pasos a nivel, comunicando haber enviado a la comisaría del Estado determinados datos.

JARABE SALUD
ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Una groyea de **LAXANTE SALUD** todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídense en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

Contra: **Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,**

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Sobre la pavimentación de las calles se dice que el proyecto está terminado, faltando solamente la aprobación del Colegio de Arquitectos.

Se entabla una discusión entre el señor Garrido y el señor Gómez-Rodulfo sobre el asunto de los pasos a nivel. El señor Gómez-Rodulfo dice que este asunto data de marzo de 1931, cuando él era alcalde-presidente.

El señor Garrido niega que esto sea cierto y entonces el señor Gómez-Rodulfo promete que en otra sesión demostrará lo que dice; insiste en que si este asunto se hubiera movido hace tiempo ya estaría resuelto.

Se obligará a los propietarios que vierten en la atarjea cercana a la fundición de la señora Viuda de Izard, enchufen a la red de alcantarillado.

Se acuerda que los dueños de los edificios de la calle Mayor, afectos a la pavimentación, enchufen todos los canalones a la red de alcantarillado.

Se hará un llamamiento a los propietarios de otras calles para que hagan los enchufes a la red general.

La presidencia dice que se verá obligada a limitar los debates, en razón a que casi en todos los asuntos que han sido objeto de deliberación existen tomados los correspondientes acuerdos.

Gómez-Rodulfo, pregunta si se van a ejecutar los acuerdos tomados, y al contestarle afirmativamente la presidencia, el señor Gómez-Rodulfo promete enviar una lista de los que están sin cumplimentar.

Se entabla una discusión sobre el incidente de la anterior sesión entre el señor Garrido y el señor Gómez-Rodulfo.

El señor Gosálvez Anaya contesta al señor Garrido diciendo que él no hace nada para la galería, como ha dicho el señor Garrido, porque el que tiene costumbre de hacerlo es el señor Garrido.

El señor Garrido increpa al señor Gosálvez, diciendo que eso es una infamia.

El señor Gosálvez Anaya continúa diciendo, que estuvo bien empleado el vocablo «agresivo»—aplicado en la anterior sesión al señor Garrido—en relación a la actitud contra el señor Gómez-Rodulfo. Afirma, que por lo tanto nada tiene que rectificar, ya que no tuvo intención de zaherir ni molestar a nadie.

Insiste el señor Gosálvez en que la minoría de derechas, de la que forma parte, hará la mayor oposición a los asuntos de carácter eminentemente políticos.

El señor Garrido afirma, que ni de palabra ni de hecho agredió al señor Gómez-Rodulfo en la sesión pasada.

Consta en acta el agradecimiento a la labor cultural del Instituto, manifestada en el último concierto celebrado.

Se acuerda dirigirse al ministerio de Instrucción Pública para que conceda una subvención al Instituto para calefacción.

Y se levanta la sesión.

PRUEBEN EL PAN COMPLETO GRANELL

Dr. en Ciencias Químicas. - Madrid

Este pan, a diferencia del pan blanco, contiene todos los principios alimenticios y vitamínicos del grano de trigo que la naturaleza humana precisa para su completa nutrición. Conviene a todos, pero los que no pueden prescindir de él, son los niños y las personas con desarreglos o enfermedades de la digestión y nutrición.

Elaborado en la Panadería Mecánica de HIJA DE A. G. CASTRILLON

Única concesionaria en Béjar.-Precio 10 cts.

Solemne Triduo y Fiesta en honor de San Juan Bosco

Los días 26, 27 y 28, a las siete y ocho de la mañana, misas rezadas y de comunión; por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el reverendo señor don Fabián Jorge, B. de la S. I. C. de Salamanca, bendición con S. D. M. y adoración de la Santa Reliquia.

El día 29, fiesta de San Juan Bosco, a las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne, y por la tarde, a las cuatro y media, rosario, panegírico del Santo, bendición y adoración de la Santa Reliquia.

Por la noche, en el salón de actos del colegio, se celebrará una velada recreativa con arreglo al siguiente

— PROGRAMA —

Primera parte. 1.º, «Himno coral al Santo»; 2.º, discurso por el antiguo alumno don Gumersindo del Bosque; 3.º, poesía, por Angel Sánchez; 4.º, «Horas tristes de un Santo»; 5.º, «Un Ejemplo», por el antiguo alumno don Saturnino García.

Segunda parte. 1.º, discurso por don Gabriel Rodríguez; 2.º, «Barcarola», cuadro lírico; 3.º, poesía, por don Florentino Sánchez; 4.º, «Gloria de San Juan Bosco», cuadro; 5.º, «Himno de Gloria»; 6.º, palabras de ocasión.

JOSE MENDEZ CALVO

Enfermedades del Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar RAYOS X -:- Análisis clínicos

Olleros, 9. — Consulta de 11 a 1

Colonia Escolar a Santander

La Asociación de Padres de Familia de nuestra ciudad, tiene el proyecto de enviar a Santander, durante las próximas vacaciones de verano, el mayor número posible de niños y niñas incorporados a la Colonia Escolar del Niño Jesús, de Madrid.

Es condición esencial, que el niño o niña sea hijo de asociado, y recibirá durante el verano toda clase de atenciones y cuidados espirituales y materiales.

Como el coste de cada beca es, aproximadamente, de 200 pesetas, incluyendo un completo equipo, gastos de viaje, etc., y estancia de treinta días, la Asociación de Padres de Familia ruega a las personas caritativas contribuyan a tan loable iniciativa.

Los donativos pueden entregarse en el comercio de don Gabriel Rodríguez, Mayor de Reinoso, número 14, y en el despacho de pan de don Fulgencio Sánchez, Plazuela de San Gil.

UNION BENEFICA BEJARANA

Lista de señores donantes

Don Emilio Muñoz, 5 pesetas; don Gerardo Téllez, 5; don Carlos Herrero, 5; don Juan Molina, 2; don Leandro Téllez, 2; Un donante 5; don Serafín Jurado, 10; don Rafael Calzada, 10; Señora Viuda de Miralles, 10; doña Manuela Gosálvez, 0'25; Hotel España, 5; Señora Viuda de M. Bruno, 5; don Andrés Rodríguez, 5; Señora Viuda de Izard, 5; don Gumersindo Casas, 5; don Felipe Domínguez, 10; Casino Obrero, 10; don Cipriano Maillo, 10; don Manuel Fraile, 5; don Gabriel López, 5; don Cipriano Bonilla, 1; Hermanos González, 5; don Pablo Izard, 10; don Bonifacio Carrasco, 1; don Enrique Jiménez, 10; don Pedro Miñana, 10; don Valentín Garrido, 12; don Tomás Parra, 5; don Ezequiel Anaya, 10; Un donante, 10; don Francisco Espinosa, 1; don Antonio Rivas, 1; don Isidoro Alonso, 1; D.ª Paz Bermejo, 1; don Antonio Arteaga, 5; don Gregorio Martín, 1; don Julián Cejuela, 2; don Manuel Capitán, 1; don Vicente Martín, 1; Señorita Carmencita del Teso, 1; don Mariano Hernández, 5; doña Ana López, 5; don Santiago Calzada, 5; don Lázaro Calzada, 5; don Gerardo Burgos, 10; don Juan Bueno, 5; don Mateo Iglesias, 5; don Higinio Cascón, 5; don Amable García, 3; don Carlos Calvo, 1; don José Agero, 5; don Valeriano Rodríguez, 5; don Emilio Pérez Galindo, 2; Casino de Béjar, 10; doña Carlota Alvarez, 10; don Lino R. Arias, 5; don Leandro Muñoz, 2; don Antonino González, 2; don Francisco Gutiérrez, 2; don Eloy González, 5; don Antonio L. Manzanera, 10; don Esteban Tapia, 2; don José Galindo Zúñiga, 15; don Gregorio Maillo, 5; don Manuel Barrios, 10; don Angel Maillo, 5.

Don Mateo Rodríguez, 5 pesetas; don Juan Muñoz, 10; don Saturnino Rodríguez, 0'25; Señorita Lola Campo, 5; don Santiago Cruz, 1; doña Lucía Sánchez, 1; doña Adriana López, 1; Señora Viuda de Barrientos, 5; don Marcial Benito, 5; don Agustín Domínguez, 5; don José Méndez, 10; don Francisco Brusi, 10; don Ezequiel Díaz, 1; don Francisco Martín Asunción, 3; don Hilario Sánchez, 5; don José Gómez, 5; don Celedonio Cascón, 2; don Félix García Cascón, 10; don Gustavo Redondo, 5; don Félix Grande, 1; don Francisco Martín, 1; don Juan Cano de Paz, 5; don Enrique Brochín, 5; don Angel Cascón, 1; don Lorenzo Iglesias, 3; don Baltasar Romero, 5; don Virgilio Hernández Calvo, 2; don Domingo López, 0'50; don Mariano Espinosa, 5; doña Vicenta Maillo, 0'50; don José Martín, 0'50; don Agapito Ramos, 0'50; don Manuel Estévez, 0'50; don Quintín Garrido, 1; don Jerónimo Sánchez, 1; Señorita Libertad Colorado, 1; doña Carmen L. Martín, 1; Ciriaquito L. Martín, 1; don Antoñito L. Martín, 1; Señorita Daniela Santos Vicente, 1; don M. C. A., 1; don Benito Gil Llaneza, 1; Un donante, 3; Un donante, 2; don Santiago M. de la Peña, 1; don Francisco M. de la Peña, 1; doña María Luisa Maillo, 1; Un donante, 7; don Saturnino Faure, 5; doña Lucía Sánchez Capitán, 0'50; don Antonio Sánchez Romero, 2; Un donante, 5; Señora Hija de Moñibas, 5; don Eugenio Azpeitia, 1; don Ramón López, 5; don Eduardo Cid, 5; don Angel García, 2; don Benjamin H. del Río, 1; don Adrián Martín, 5; don Manuel González Sánchez, 5; don Angel Rodríguez, 1; don Francisco González, 5; Señora Viuda de Redondo, 15; don Ruperto Hidalgo, 2; don S. S., 1; don Rufino Agero, 5; recaudado en colecta popular, 54'50 pesetas.

Total, 621 pesetas.

MONTAÑISMO

Concursos de esquís

¡Por fin! la sierra desarrugó el entrecejo, y los concursos de esquís pudieron celebrarse.

El pasado domingo, la sierra se encontró animadísima, un día espléndido, nieve blanda, pero... un fuertísimo viento Sur bastante molesto.

A las once de la mañana se constituyó el Jurado, integrado por don Lázaro Calzada, don Francisco Gómez-Rodulfo y don José Suárez, éste de Salamanca.

De controles actuaron don Francisco Rodríguez Álvarez, don José Martín y don Gregorio Martín Rivero.

De elogiar es la actuación de los controles, que hubieron de soportar, además del viento, un cambio frío y brusco de temperatura.

En la carrera de fondo para neófitos, fueron clasificados los siguientes corredores, de los 22 que tomaron parte:

1.º Antonio Gómez-Rodulfo, 49 minutos y 49 segundos; 2.º Victorio Merchán, 56 minutos y 59 segundos; 3.º José Muñoz (de Salamanca), 59 minutos y 57 segundos; 4.º Alberto Lazama (de Salamanca), 62 minutos y 05 segundos; 5.º Rufino Agero Teixidor, 64 minutos; 6.º Eduardo Tapia (de Salamanca), 66 minutos, y 7.º Primitivo Gay Muñoz (de Salamanca), 67 minutos.

Para esta carrera los premios son los siguientes:

1.º Copa de la S. E. A., sección Sierra de Béjar, y un par de esquís de la casa Primitivo Muñoz, de Salamanca; 2.º Copa de la «Flecha de Oro», de Madrid, y un par esquís, de «Peñalara»; 3.º Chaqueta de sierra, de la casa I. Martínez Simancas, de Madrid; 4.º Aparato de luz, de la casa Jesús Rodríguez López, de Salamanca; 5.º Atadura de esquí, de la casa Díez, de Madrid.

El itinerario seguido fué: Refugio-Cardosa-Risco Gordo-Llanos del Calvitero-Refugio.

A la una de la tarde se dió la salida a los esquiadores de la prueba infantil. El recorrido fué: Refugio-Cardosa-Refugio. Tomaron parte 16 corredores, clasificándose los siguientes:

1.º Angel López; 2.º Justino Muñoz; 3.º Gregorio Castro; 4.º Emilio Caldera; 5.º Nicolás Rodríguez; 6.º Victoriano Cejuela; 7.º Leopoldo Aguado, y 8.º Francisco Parra.

Los premios son: 1.º Esquís con atadura de S. E. A., sección Sierra de Béjar; 2.º Botas especiales de esquís, del grupo de aficionados de Béjar; 3.º Esquís, de la casa Primitivo Muñoz, de Salamanca; 4.º Morral de sierra, de «Peñalara»; y 5.º Ataduras para esquís Greshoppa, de la casa Serra, de Madrid.

El Refugio estuvo animadísimo, pues fueron numerosas las personas que asistieron a los concursos, de Béjar, de Salamanca y un grupo de montañeros madrileños.

De nuestra ciudad acudió a la sierra un grupo de bellas y entusiastas montañeras.

Ayer, viernes, a las 7 de la tarde, en la Cámara de Comercio, fueron entregados solemnemente los premios a los vencedores de los concursos de esquís.

La Junta Directiva de S. E. A., local, invitó amablemente a los concurrentes con dulces y vinos.

Y hasta los concursos de la próxima temporada.

TRAMPAL

El mejor VIENA lo encontrará Vd. en la nueva Panificadora Mecánica Madrileña

SUETOS Y NOTICIAS

El día 11 del corriente, tomó posesión del cargo de coadjutor de la parroquia del Salvador de nuestra ciudad, para el que había sido nombrado por el señor Vicario Capitular, el joven ilustrado sacerdote, don Luis Pulido Corisco.

Reciba nuestra cordial bienvenida y le deseamos coseche mucho fruto en el cargo para que ha sido designado.

El Jurado mixto de la industria Textil de Béjar pone en conocimiento del público, que las horas de oficina en el mismo, a partir del 15 de los corrientes, los días hábiles, serán de cinco a siete de la tarde, recibiéndose en sus oficinas cuantas consultas y reclamaciones se estimen necesarias a los fines del mismo.

A la avanzada edad de 70 años y habiendo recibido los Auxilios Espirituales, falleció el jueves de la pasada semana, doña Martina Poza Rodríguez, viuda de Pablo Núñez.

A sus hijos, don Luis, don Pablo, don Justino y don Francisco; hijas políticas, doña Amparo Solé y doña Margarita Iglesias, y demás familia damos nuestro sincero pésame y pedimos por la finada una oración a nuestros lectores.

El miércoles de la pasada semana, regresaron a nuestra ciudad de la excursión cultural que habían realizado a Salamanca y Zamora, los alumnos del Instituto de Segunda Enseñanza, y en la cual fueron acompañados por el director del Instituto, don Arsenio Muñoz y otros profesores.

De los fondos obtenidos en el concierto últimamente celebrado, se abonaron los gastos a quince alumnos que fueron designados por sus mismos compañeros.

Tanto profesores como alumnos vinieron muy satisfechos de la excursión.

Ni las quejas de los periódicos locales y alguno provincial, ni los lamentos y hasta imprecaciones de los vecinos, hartos de sufrir las continuadas molestias que les acarrea el estado lastimoso de abandono y desidia en que se encontraban las calles de nuestra ciudad, muy especialmente la calle Mayor, fueron bastantes para que el Ayuntamiento procurara adecentarlas.

Ha sido necesario que viniera de Salamanca el arquitecto, señor Secall y viera por sus propios ojos el desastre, para que el Ayuntamiento se haya decidido a mandar enrollar la calle Mayor.

¿Por qué no se hizo esto cuando se cubrió la zanja de la red de abastecimiento y alcantarillado? Con ello se hubieran evitado muchas molestias al vecindario, y, sobre todo, que los forasteros que han venido a nuestra ciudad durante el tiempo en que las calles han estado convertidas en un basurero, háyanse ido de Béjar diciendo que no habían visto nunca ciudad tan asquerosa como la nuestra.

La pasada semana falleció, a los 69 años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, doña Dolores Agero Lucio (q. e. p. d.).

Reciba su viudo, don Domingo Guijo; sobrinos, doña Carolina Guijo de Iglesias y don Gustavo Redondo y demás familia la expresión de nuestro sentimiento y rueguen nuestros lectores por el alma de la finada.



En el Instituto de Segunda Enseñanza, dió la pasada semana una interesante conferencia sobre el tema «Civilización Romana», la culta profesora de Latín de dicho centro docente, señorita Aurora Verdú, cual conferencia ilustró con proyecciones.

Tanto durante su disertación, como al final de ella, recibió la señorita Verdú ruidosas salvas de aplausos, con que el numeroso público premió la brillante labor de la disertante.

Reciba nuestra más sincera felicitación.

Acompañado de su hija Carmelita, salió para Galicia y San Sebastián, nuestro buen amigo, el ilustrado médico don Gerardo Sánchez Campo.

El día 17 del corriente, y después de una pertinaz dolencia, que sobrellevó con mucha resignación cristiana, falleció en Cantagallo, de donde era párroco, el virtuoso sacerdote, don Joaquín Pesado, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Reciban sus sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame y rueguen nuestros lectores por el alma del finado.

BUENA OCASION para elaborar chocolates de calidad superior a precio reducido, comprando los cacaoes en el almacén de

RAFAEL CALZADA

Importación directa de los mejores de Caracas, cuyos precios facilitaré con muestras.

El lunes se celebró en nuestra ciudad una manifestación para protestar contra el proyecto de amnistía, el de restablecimiento de la pena de muerte y el aprobado de haberes al Clero.

Nada tendríamos que añadir a esta noticia meramente informativa, si los manifestantes hubieran procedido correctamente, pues en los asuntos que están sometidos a la libre disputa de los hombres, cada uno puede pensar como quiera; pero no fué así, pues los manifestantes, no solo durante el trayecto que recorrió la manifestación dieron toda clase de vivas y mueras, sin que nadie les fuera a la mano, sino que, terminada aquella, varios grupos se dedicaron a molestar e insultar a los que comprendían no pensaban como ellos, incluso a mujeres, y, gracias a la prudencia de alguno de aquellos no ocurrió algo desagradable.

Y, a eso no hay derecho. Que se manifiesten las ideas en forma correcta, pero tomar pié de ello para insultar, eso, no. Contra esos actos protestamos de la manera más enérgica.

A la avanzada edad de 93 años, falleció el domingo pasado, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, doña Manuela Orgaz Cejuela.

A sus hijos, Aurora, José y Máximo

y demás familia, damos nuestro pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

MADAME X

EN BEJAR

Hoy, sábado, y mañana, domingo, una señorita especializada del establecimiento MADAME X, de Madrid, tendrá su exposición de fajas, sostenes y espaldillas en el HOTEL COMERCIO, donde atenderá con mucho gusto a todas las señoras que deseen adquirir una AUTENTICA faja MADAME X.

Señora: No deje de aprovechar esta ocasión ni olvide que tomando una buena faja recobrará toda su esbeltez y elegancia.

El miércoles subió al Cielo la niña María Martín Martín, de diez meses de edad.

Acompañamos en su justo dolor a sus padres, Francisco, obrero de la Fundición de la señora viuda de Izard, y Margarita, y consuélense con la seguridad de tener un ángel más en la gloria, que por ellos ruegue.

SE VENDE: Una fábrica de harinas con dos parejas de piedras francesas, limpia y cedazo, movida por rueda hidráulica de 7 metros de diámetro y un motor para el estiaje, de 15 caballos. Un prado de 3 peonadas de siega con riego y leñas de fresno. Y una casa que linda con el mismo prado, en término de Béjar, en Riofrío.

Para tratar, casa de Miguel Casquero.

SE VENDEN, juntas o separadas, cuatro casas sitas en esta ciudad de Béjar, una de ellas, en la calle de Sánchez-Ocaña, número 45; otra, en la calle de Pablo Iglesias, número 31; otra, en la de los Curas, número 15, y otra, en la del 29 de Agosto, sin número. Todas ellas de la propiedad de doña Segunda Cancho.

Informará don Santiago Cruz, calle de Pablo Iglesias, número 39.

SE VENDE la casa número 39 de la calle de Pablo Iglesias. Consiste de dos pisos con amplias habitaciones, salón-despacho y bodega.

Informarán en esta Redacción.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOMICILIO

Imp. y Lib. de Sánchez-Reinoso, 28, Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: **10.000.000** de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: **100.000.000** de pesetas

EN CALZADOS

Lo mejor de lo mejor
en precio económico

Así fué siempre y así continúa siendo en el antiguo Comercio de Curtidos y Calzados de la calle Mayor de Reinoso

NO LO OLVIDE USTED:

Gabriel Rodríguez López

Hijo y Sucesor de Francisco Rodríguez García

Calle Mayor de Reinoso, 14 - BEJAR

ACERTAR...

es acudir a la casa **Baltasar Romero**, desde 1.º de abril, que hace una **grandísima liquidación** de géneros de las mejores calidades, a precios jamás vistos.

Acuda y economizará mucho dinero

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitales - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA REQUENA**
Sanchez-Ocaña, 32. - **BEJAR**

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 ptas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

COMPANIA DE SEGUROS

L' UNION

FUNDADA EL AÑO 1828

Importante por su capital desembolsado y más de un siglo de existencia.

Seguros de incendios, accidentes colectivos e individuales, robo, cosechas y responsabilidad civil.

AGENTE EN BEJAR Y SU PARTIDO

JOSE GOMEZ

Mansilla, 35, y Acondicionam.º Oficial de lanas

FRANCISCO NUNEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :- **FIBROMARMOL-URALITA decorada**
para zócalos :- **Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de conducciones de aguas a presión**

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BISELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	3'35	» »	3'50
» de » electrofundidos	12	3'75	» »	4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION, 2. Teléfono núm. 3. Sucursal: Villalobos, 10. BEJAR